

### «El Imparcial», diario radical de la mañana Conferencia 12 mañana

... una circular en la que se nos comunica que «El Imparcial» pasará a ser en breve el órgano portavoz de los radicales españoles.

En dicha circular están contenidos los siguientes párrafos, que son clara expresión del laudable propósito.

«Al fin va a realizarse la aspiración, unánimemente sentida por todos los radicales españoles, de tener un diario que sea baluarte de sus intereses políticos, portavoz de su ideología y defensa de sus organizaciones. Un puñado de hombres entusiastas, de republicanismo bien probado, acoge la iniciativa de sostener este órgano de opinión, seguro de encontrar, en cuantos se enorgullecen de pertenecer al Partido, la necesaria ayuda para la realización de la empresa. Porque nuestro empeño no puede circunscribirse a que el nuestro sea un periódico más, como aquellos de la época del republicanismo romántico, en que sólo se aspiraba a poseer un exponente de las ideas para mantener viva la pugna contra la viejas oligarquías monárquicas, sino que ansiamos, porque de no ser así renunciaríamos al propósito, organizar un diario moderno que, al par que recoja ampliamente en sus diversas manifestaciones, las palpitaciones de la vida nacional, vaya ganando prosélitos para nuestra causa en aquellos sectores que aún nos son adversos o indiferentes. Y para esto no basta con la exposición y defensa

de nuestro credo político, sino que es forzoso que este instrumento de propaganda y combate sepa captar la atención de las gentes, tanto por el contenido como por los medios materiales de divulgación, de manera que, aparte el interés partidista, no desmerezca de los demás diarios en cuanto a información, veracidad y hondo sentir patriótico. Para que así sea preferimos acudir al entusiasmo de nuestros amigos que entregarnos al interés inconfesable que pueda mediatizar nuestra independencia o impedir el mantenimiento de la pureza de principios. EL IMPARCIAL va a vivir sin ligaduras, flameando gallardamente al viento los postulados del programa radical, que en esta hora de exaltaciones extremistas y fanatismos intangibles representan la defensa de la Libertad, la garantía del Derecho y el afianzamiento de nuestra Economía.

Forman el Consejo de Administración, los señores don Rafael Guerra del Río, don Basilio Alvarez, don Fernando Rey Mora y don Justo Villanueva.

Como gerente ha sido designado don F. Pastor Carbonel y como director, el prestigioso periodista y consecuente republicano, don Eduardo Andicoberry.

En los comienzos del año 1933, empiezan ya los radicales a ver cumplidos algunos de sus anhelos.

#### De la Cámara de la Propiedad

### Un acuerdo plausible

Llega a nosotros la noticia de que la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Cartagena, celebró hace días un Pleno extraordinario, en el que se trató y acordó, por fin, nombrar Secretario del citado Organismo; a cuyo objeto, se designó una comisión para que fije las condiciones que han de servir de bases al concurso mediante el cual ha de proveerse el cargo.

A nosotros que desde éstas columnas hemos lamentado el proceder de la Cámara, y hemos censurado la demora habida en asunto de tanto interés, como es el nombramiento de Se-

cretario, nos interesa decir ahora, que ya era tiempo de que se adoptara tal acuerdo, y que lo que se precisa, es que esas bases se redacten sin mayor dilación, para que la Secretaría quede provista seguidamente, y así, legalizada la situación de la Cámara, con relación a extremo tan esencial.

Nos satisface, pues, ese acuerdo, y más si se tiene en cuenta que con él queda confirmado cuanto nosotros dijimos últimamente sobre el particular, en contraposición a las afirmaciones equivocadas del periódico «La Tierra».

El acuerdo es plausible, pero esperamos esas bases para el concurso, y esperamos, así mismo, que ellas no habrán de dar pábulo a ciertos desagradables comentarios, evitándonos tener que intervenir nuevamente en asunto tan enojoso.

### Mancomunidad de los Canales del Taibilla

El pasado día 30, se reunió en las Oficinas de esta Mancomunidad el Tribunal nombrado para la subasta de las obras del Túnel del Roble (Canal Alto de Taibilla, trozo quinto), compuesto del Excmo. señor Presidente Vicealmirante Jefe de esta Base Naval, Alcalde de Cartagena, Representantes de los Ministerios de Marina y Hacienda, Ingeniero-Director de la Mancomunidad y Secretario accidental, con asistencia del Notario de turno don Fausto Pérez.

A las doce se procedió a la apertura de los cuatro Pliegos presentados por don José Ibañez Jiménez que ofrece ejecutarlas por 1.275.144; don Pedro Albarracín Segura por 1.255.100 pesetas; don Antonio Martínez Tapia por 1.275.000 pesetas y don Antonio Bach Caballería por 1.275.500 pesetas, adjudicándose provisoriamente al segundo de los citados, don Pedro Albarracín Segura, que hace una baja del precio de contrata de 10.044,14 pesetas; no existiendo reclamación alguna se dió por terminada la subasta.

### La despedida de año en el Circulo Radical

Grandioso ha sido el éxito alcanzado por el Partido y Juventud Radical, en la organización del baile de las uvas.

No obstante celebrarse en Cartagena varias fiestas con igual fin, el amplio salón del Circulo Radical resultó insuficiente para contener el enorme ramillete de bellas republicanas y la afluencia de afiliados que concurrían para, en franco y fraternal camaradería, despedir el año viejo y pasar las primeras hojas del nuevo.

Al sonar las 12 campanadas, los asistentes a la fiesta rivalizan para ver quien se come «mejor» las clásicas uvas, galantemente donadas por nuestro querido y fraternal correligionario, don Diego Lorente Balsalobre.

Hay un momento emocionante. Sue na la última campanada y la orquesta entona el Himno de Riego. Los vivos a la República, al señor Lerroux y a nuestro diputado, son unánimemente contestados.

Se oyen los taponazos al destapar las botellas de champang, salva de

#### Conferencia 12 mañana

### EL CONFLICTO FERROVIARIO

El Ministro de Obras Públicas, señor Prieto regresó anoche a Madrid procedente de Alicante.

Inmediatamente celebró una extensa conferencia con el Ministro de la Gobernación, señor Casares alrededor de la que giran los últimos comentarios pues aunque el señor Prieto manifestó a los periodistas que se acupó solo en su conversación con el señor Ministro de la Gobernación, del emplazamiento de los servicios de la Dirección de Seguridad, se creó muy fundadamente que estuvieron tratando de la cuestión ferroviaria.

El señor Prieto dijo que en Zaragoza, cuna del sindicalismo, algunos elementos ferroviario como protesta por las detenciones de compañeros practicadas la noche anterior por la policía, intentaron ayer, a las ocho de la mañana, paralizar el tráfico en aquella línea.

A criterio del señor Prieto el movimiento había fracasado completamente pues la mayoría de los obreros y empleados se había negado a abandonar el trabajo. Solo Unos cuarenta se colocaron momentaneamente en actitud pasiva; pero llamados individualmente se les conminó con la expulsión, cesando en su actitud.

Sin embargo; esto determinó cierto retraso en los trenes. Entre los elementos que tomaron parte activa en el movimiento fueron algunos sindicalistas que se negaron a abandonar el trabajo, y otro a quien se le acusó de condicionar al personal del depósito de locomotoras, y que pretextando el paro fué a vigilar las estaciones donde había fuerzas de guardia de Asalto.

En otros sitios, también utilizando el mismo pretexto se intentó inútilmente plantear el paro total; pero el descubrimiento del complot de Barcelona justifican las previsiones que por el Gobierno se mantendrán para evitar maniobras.

Dijo el ministro que en los focos sindicalistas, elementos ajenos al personal ferroviario, siguen trabajando con ahinco en favor del paro.

Terminó diciendo el señor Prieto que la nueva extensión que se ha dado al recargo de las tarifas, proporcionará unos cuantos millones más para el reparto.

### honor con que los radicales reciben el nuevo año republicano.

Se forma un bello grupo de chicas y chicos, y Martínez Blaya tira varias placas.

Y continúa la fiesta, dentro del mejor buen humor, hasta las dos y media de la madrugada.

El objeto artístico, que se regalaba le corresponde a la obra de concordia que se necesita, España empezará a transformarse materialmente.

Y para terminar: Quisiera poseer la inspiración de mi compañero Burman para haber descrito la fiesta; lque «los manes» y «las musas» que a él inspiraron, se hubieran acercado a mí. Pero no ha sido así para desgracia de este modesto pacifillero.

En lana y seda. — Molina, calle Mayor.

### INTERESANTES DECLARACIONES POLITICAS

La Hoja Oficial de hoy publica una encuesta, con declaraciones de diversas personalidades políticas respecto al año 1933.

El señor Ossorio y Gallardo, expone sus deseos para que se arraigue la República, y para ello deben unirse todos los republicanos de izquierdas, constituyendo una masa homogénea y fuertes para gobernar.

También desea que surja la fuerza conservadora republicana, sin desmayos ni titubeos, inspirada en un programa de democracia cristiana, guiándose políticamente con vistas al espíritu que inspiró don Antonio Maura.

Desea que prevalezca severa la autoridad y que a las manifestaciones de descomposición anárquica, se enfrenten ensayos colectivistas, pero eligiendo la ocasión prudente para ello.

Cordero, declaró que el movimiento obrero está en pleno desarrollo y se precisa un gran tacto para formar la conciencia en las masas. Espera que durante este año los proyectos del Gobierno atenuen la crisis obrera.

Dice que los partidos de derecha, están demostrando una franca incapacidad política y una manifiesta carencia del sentido de la responsabilidad.

Reiteradamente—dice el señor Cordero—hemos expresado el deseo de abandonar el poder, pero para cumplir este deseo, precisa que los partidos republicanos demuestren que puesto el poder en sus manos no peligrará la República.

Cree que el Gobierno actual agotará la capacidad legislativa de la Cámara.

Romanones, dice que el año que ha empezado será para la política más definitivo que el 1932. Manifestó también que todo cuanto se halla en el aire o falto de raíz, se vendrá al suelo.

Desea que el año 1933, traiga a España, paz, tranquilidad, justicia y trabajo.

El señor Martínez de Velasco, jefe de la minoría Agraria, cree que hasta las elecciones municipales de abril, seguirá el actual Gobierno, y entonces se contrastará si la opinión sanciona la labor izquierdista realizada hasta hoy.

Salazar Alonso, cree que el año 1933 será definitivo para la consolidación de la República. Se aplicará la reforma agraria y se dictará la ley municipal, nombrándose los organismos gestores en las Diputaciones. Se discutirá la ley de congregaciones y se establecerá el Tribunal de Garantías Constitucionales. Tendremos ley electoral y de Orden Público.

En la primera dificultad que surja, se constituirá un Gobierno de concentración republicana, a base de la mayoría parlamentaria actual, sin participación de los socialistas.

No duda que en el año 1933 se constituirá un Gobierno presidido por Lerroux, que no tenga la hegemonía absoluta.

La obra de concordia que se necesita, España empezará a transformarse materialmente.

El capital oculto, se dedicará a obras, conjurándose el paro obrero y abriéndose nuevas fuentes de riqueza nacional.

En definitiva, España machará para salvarse y para salvar al Mundo.

Besteiro, dice que a la cuestión que le concede más transcendencia en 1933 será el paro obrero. El problema exige mucha serenidad y si se quiere, mucha heroísmo.

Cree que la labor parlamentaria se

rá más técnica y menos pasional.

Ni el Tribunal de Garantías ni las leyes electoral y de orden público, ofrecerán emociones semejantes a las ofrecidas en la Constitución y estatuto de Cataluña.

Teodomiro Menéndez cree que habrá elecciones municipales en la próxima primavera.

### LA SALUD DE SANCHEZ GUERRA

El exministro de la Monarquía, señor Sánchez Guerra, sufrió el sábado una pequeña recaída de la enfermedad que recientemente ha padecido. Aunque su estado de salud es algo delicado, hoy ha experimentado una mejoría, que hace presumir a los médicos su pronto restablecimiento.

### REGRESO DEL SEÑOR DOMINGO

A las 9 de esta mañana ha salido de Alicante, donde ha pasado varios días el Ministro de Agricultura don Marcelino Domingo.

### FIRMA DEL PRESIDENTE

El Presidente de la República ha firmado esta mañana varios decretos del Ministerio de Hacienda sobre concesión de créditos supletorios y su complementarios de crédito.

También ha firmado la constitución del Consejo de Estado, el cual, pues consta de un total de 29 artículos.

Finalmente firmó S. E. un decreto convocando oposiciones para el Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado.

### EL SEÑOR ZULUETA RESTABLECIDO

Completamente restablecido ha acudido hoy a su despacho el Ministro de Estado señor Zulueta.

Después de una extensa conferencia con el Alto Comisario de España en Marruecos señor López Ferrer.

También recibió la visita de los Embajadores de Inglaterra e Italia.

### EL BANQUETE DIPLOMATICO

El banquete diplomático que se celebra todos los primeros de año, tendrá lugar a las nueve y media de esta noche.

### AUDIENCIA PRESIDENCIAL

El señor Alcalá Zamora ha recibido una numerosa audiencia civil. En ella figuraba el Alto Comisario López Ferrer.

### LOTERIA NACIONAL

En sorteo de hoy, han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

- Con 500000 pesetas
- 38.984 MADRID
- Con 200000
- 20.541 MADRID
- Con 200000
- 18.703 GRANADA y BILBAO
- Con 150000 pesetas
- 34.545 BARCELONA
- Con 15.000 pesetas
- 5420 16100 33191 50081 26118 36148
- 26454 28975 15223 17145 5405 9028 42047
- 37856 20656 81340 34820 1648 33163
- 44412.

(Termina en 4.ª plana)

Regalos para Navidad y Reyes. Artículos prácticos. Gran variedad. Precios muy módicos. Calle Molina.